

今年4月25日~5月1日是第16个“职业病防治宣传周”，今年的主题是“健康中国，职业健康先行”，关注职业病防治，再次成为社会关注的焦点。

近日，丹灶镇举办2018年《职业病防治法》宣传周活动，先后走进企业宣讲交流、到园区设摊宣传，还开展“职业病防治知识”宣传微信答题活动，向市民普及职业病防控知识，宣传健康工作方式理念，增强劳动者自我防护意识。



职工参与防护用品佩戴互动游戏。

了解职业病防控 职工现场“涨知识”

丹灶镇举办2018年《职业病防治法》宣传周活动，增强劳动者自我防护意识

A 《职业病防治法》宣传周活动启动

2018年丹灶镇《职业病防治法》宣传活动周在4月23日正式启动，持续至5月1日，为期一周。期间，丹灶镇陆续开展了一系列活动，进一步普及职业病防治知识，提高广大劳动者的职业病防治意识和健康知识普及率。

“面对制造业的发展和转型升级，职业病危害因素将愈发复杂，我镇产业调整与创新

更有可能带来新的职业病危害，因此必须持续加强职业病防治工作。”丹灶镇安监局局长李发全在启动仪式上表示，广大劳动者是创造社会财富的主力军，也应当是社会经济和社会发展的受益者，没有职业人群的健康，就不可能实现产业经济的稳步前进，所以要以《职业病防治法》宣传周为平台，关注职业病防治工作，关爱劳

动者健康，构建起政府、用人单位、劳动者、社会力量多方参与的职业病防治共同体。

据了解，丹灶镇《职业病防治法》宣传活动周通过派发宣传资料、播放职业病防治宣传片、开办培训课程和座谈会等方式，走进企业和社区，对职业病防治、职业卫生新修订法律及标准、企业职业病防止管理等内容进行宣传。

B 进企业普及安全生产知识

4月26日，丹灶企业安全生产主体责任落实及职业健康防护知识宣讲交流会在同向(佛山)精密机械有限公司开展，镇安监局工作人员与30多名企业主要负责人、安全管理人员及员工，就企业职业安全健康管理、技术防护措施等进行交流。

会上，镇安监局工作人员首先播放了警示教育片，介绍企业安全生产及职业病危害，并通过讲解企业在安全生产管理、职业健康等方面要求，让各企业代表明晰各项工作职责。随后，工作人员与企业

代表展开互动。

据了解，同向(佛山)精密机械有限公司主营业务为大型钢结构件焊接及精密机械加工，在原料运送、压机和打磨等生产工艺中容易产生粉尘、噪音等职业病危害因素。“针对生产过程中粉尘、噪音问题，我们公司成立了专门的职业健康卫生管理领导小组，按不同的生产工艺分类，安排对应的专人管理。”企业负责人表示，在职业卫生方面，企业主要从员工培训、作业环境、健康监护等着手加强管理。

“上岗的工程师、操作员要持有特种设备作业人员证，并定期对重点设备进行检查。”镇安监局工作人员黎新铿说，从生产单位到监管部门，再到设备操作者，都要始终绷紧安全弦，落实好职业安全主体责任，提高劳动者职业病防治意识。

“对员工负责就是对公司负责。”同向集团执行董事李镜恒说，这次交流会的讨论非常深入详细，对公司有很好的指导和规范作用，不仅提高了监管效率，也增强了各级监管人员的积极性。

C 职工现场了解职业病防治知识

4月27日，职业病防治现场宣传设摊咨询活动在丹灶国家生态工业园区开展。丹灶镇安监局工作人员在现场设摊，提供政策咨询、知识宣传等服务，吸引不少职工参与。

现场，活动内容十分丰富，包括宣传视频播放、文艺表演、职业卫生知识有奖问答、防护用品佩戴互动游戏等，还有图文并茂的宣传展板，引来不少职工围观。

“我是一名浸漆工，工作时候所戴的口罩需要多长时间更换一次？”一坐下，刘金全就开门见山地向镇安监局工作人员。刘金全是一名浸漆工，工作时间与油漆为伴，他特别注重职业病的防护。

刘金全说，一来到活动现场，他就直奔摊位咨询职业病防治的相关知识。“我们这个岗位是带有一定危险性的，用

人要求是年龄偏大、生过孩子，工作三年就要换岗，工作时候佩戴专用的防尘防毒口罩，口罩一般一个月就要换新的。”刘金全说，由于工作的危险性，自己平日都通过报纸、电视、医院等各种渠道关注职业病防治知识。此外，来自一家家具厂的梁俊权也来到现场咨询，他说，自己工作经常要进行切割打磨的操作，想知道是否也会对身体造成伤害。

据了解，除了到工业区现场设摊，丹灶镇安监局还通过报纸专版、官方微信公众号等多种形式全面宣传职业病防治法，提高全社会对职业病防治的关注，营造一种政府重视、用人单位和劳动者参与、媒体支持、社会关注的良好氛围，更好地推进丹灶镇的职业病防治工作，更好地保护劳动者健康。



职业卫生及安全生产知识进企交流会现场。